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・アンケート最終案（資料３） 
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青少年問題協議会　アンケート案（小６・中３）
R4.3.8最新

№ 設問 選択肢1 選択肢2 選択肢3 選択肢4

1 コロナ前と比べ、あなたとの関係に変化を感じた人は

いますか？

先生などの家族以外

の大人

友達 家族 その他・いない

2 Q1で「変化があった」人に伺います。それは、どのよう

な変化ですか？

コロナが理由で良い

方向に変わった

コロナが理由で悪い

方向に変わった

コロナではない理由で

良い方向に変わった

コロナではない理由で

悪い方向に変わった

3 コロナ前と比べ、あなたに対する保護者の態度は変

わりましたか？

良い方向に変わった 悪い方向に変わった 変わらない

4 コロナ前と比べ、保護者が家にいる時間はどうなりま

したか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

5 Ｑ4で変化があった人に伺います。あなたは、家の中

の雰囲気をどのように感じていますか？

居心地がよくなった あまり変わらない やや悪くなった

とても居心地が悪く

なった

6 コロナ前と比べ、あなたの「楽しいという気持ち」はどう

なりましたか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

7 コロナ前と比べ、あなたの「不安・心配という気持ち」

はどうなりましたか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

8 コロナ前と比べ、あなたの「学校に行きたいという気持

ち」はどうなりましたか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

9 コロナ前と比べ、あなたの「勉強の大変さ」はどうなり

ましたか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

10 あなたは大人（社会・学校）が考えたコロナへの対策

をどう思いますか？

満足 やや満足 やや不満 不満

11 あなたは、コロナの感染対策への大人の取り組み方

について、どう思いますか？

大人も十分対策して

いると思う

大人自身は不十分で

子どもにだけ厳しいと

思う

まだまた足りないと思

う

その他

12 あなたがコロナの感染について、心配なのは何です

か？

自分がかかること 家族がかかること

気付かないうちにうつ

してしまうこと

学校等が休みになる

こと

13 あなたが感染対策の制限について、イヤなのは何で

すか？

手洗い、マスク、換気

などの基本的な感染

対策

給食や行事縮小など

の学校生活での制限

外出を控えるなどの

家庭生活での制限

その他・特にない

14 あなたが中止や縮小になって残念なのは何の行事で

すか？

学校の行事 家族の行事 地域の行事 その他・特にない

15
あなたは、お家の人とでスマホ・ネット・ゲームなどを

見る時間（スクリーンタイム）のルールを決めています

か？

決めている

以前はあったが、今は

ない

決めていない その他

16
コロナ前と比べ、スマホ・ネット・ゲームなどを見る時

間（スクリーンタイム）は、変わりましたか？※勉強を

除く

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

17 Ｑ16で変化があった方に伺います。どのくらい変わり

ましたか？

３０分以内 30分～１時間 １～３時間 ３時間以上

18
コロナ前と比べ、あなたの保護者は、スマホ・ネット・

ゲームなどを見る時間（スクリーンタイム）は、変わり

ましたか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

19 Ｑ18で変化があった方に伺います。どのくらい変わり

ましたか？

３０分以内 30分～１時間 １～３時間 ３時間以上

20 あなたは、スマホやネットを使った後に、体調の変化

を感じたことがありますか？

特にない

疲れやだるさを感じる

ことがある

痛みやしびれを感じる

ことがある

体ではなく精神的な変

化を感じる

21 あなたは、この1年でパソコンやタブレット操作が上手

になりましたか？

とても上手になった 上手になった 変わらない 下手になった

22 あなたは、勉強のために、家や学校でパソコンやタブ

レットを使うのは好きですか？

好き どちらでもない 嫌い

23 Q22で「好き」と回答した人に伺います。その理由は何

ですか？

パソコン等を使わない

授業と比べて楽しい

から

操作すること自体が

楽しいから

自分のペースで学習

が進められるから

その他

24 （保護者のみに、自宅環境の設問）
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青少年問題協議会　アンケート案（小６・中３の保護者用）
R4.3.8最新

№ 設問 選択肢1 選択肢2 選択肢3 選択肢4

1 コロナ前と比べ、お子さんとの関係に変化を感じた人

はいますか？

先生などの家族以外

の大人

友達 家族 その他・いない

2 Q1で「変化があった」人に伺います。それは、どのよう

な変化ですか？

コロナが理由で良い

方向に変わった

コロナが理由で悪い

方向に変わった

コロナではない理由で

良い方向に変わった

コロナではない理由で

悪い方向に変わった

3 コロナ前と比べ、お子さんに対する保護者の態度は

変わりましたか？

良い方向に変わった 悪い方向に変わった 変わらない

それ以外の変化があ

る

4 コロナ前と比べ、保護者が家にいる時間はどうなりま

したか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

5 Ｑ4で変化があった人に伺います。お子さんは、家の

中の雰囲気をどのように感じていると思いますか？

居心地がよくなった あまり変わらない やや悪くなった

とても居心地が悪く

なった

6 コロナ前と比べ、お子さんの「楽しいという気持ち」は

どうなったと思いますか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

7 コロナ前と比べ、お子さんの「不安・心配という気持

ち」はどうなったと思いますか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

8 コロナ前と比べ、お子さんの「学校に行きたいという気

持ち」はどうなったと思いますか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

9 コロナ前と比べ、お子さんの「勉強の大変さ」はどう

なったと思いますか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

10 あなたは、大人（社会・学校）が考えたコロナへの対策

をどう思いますか？

満足 やや満足 やや不満 不満

11 あなたは、コロナの感染対策への大人の取り組み方

について、どう思いますか？

大人も十分対策して

いると思う

大人自身は不十分で

子どもにだけ厳しいと

思う

まだまた足りないと思

う

その他

12 あなたが、コロナの感染について、心配なのは何です

か？

自分がかかること 家族がかかること

気付かないうちにうつ

してしまうこと

学校等が休みになる

こと

13 あなたが、感染対策の制限について、イヤなのは何

ですか？

手洗い、マスク、換気

などの基本的な感染

対策

給食や行事縮小など

の学校生活での制限

外出を控えるなどの

家庭生活での制限

その他・特にない

14 あなたが、中止や縮小になって残念なのは何の行事

ですか？

学校の行事 家族の行事 地域の行事 その他・特にない

15 ご家庭では、スマホ・ネット・ゲームなどを見る時間（ス

クリーンタイム）のルールを決めていますか？

決めている

以前はあったが、今は

ない

決めていない その他

16
コロナ前と比べ、お子さんは、スマホ・ネット・ゲームな

どを見る時間（スクリーンタイム）は、変わりました

か？※勉強を除く

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

17 Ｑ16で変化があった方に伺います。どのくらい変わり

ましたか？

３０分以内 30分～１時間 １～３時間 ３時間以上

18 あなたはコロナ前と比べ、スマホ・ネット・ゲームなどを

見る時間（スクリーンタイム）は、変わりましたか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

19 Ｑ18で変化があった方に伺います。どのくらい変わり

ましたか？

３０分以内 30分～１時間 １～３時間 ３時間以上

20 あなたは、スマホやネットを使った後のお子さんの様

子について、体調の変化を感じたことがありますか？

特にない

疲れやだるさを感じて

いるようだ

痛みやしびれを感じて

いるようだ

体ではなく精神的な変

化を感じる

21 お子さんは、この1年でパソコンやタブレット操作が上

手になりましたか？

とても上手になった 上手になった 変わらない 下手になった

22 お子さんは、勉強のために、家や学校でパソコンやタ

ブレットを使うのは好きですか？

好き どちらでもない 嫌い

23 Q22で「好き」と回答した人に伺います。その理由は何

ですか？

パソコン等を使わない

授業と比べて楽しい

から

操作すること自体が

楽しいから

自分のペースで学習

が進められるから

その他

24 あなたの家は、オンライン授業を受けられる環境があ

りますか？（タブレットは持ち帰りの場合）

問題なくできる

ネット環境がなく難し

い

子どもが集中できる環

境がなく難しい

その他の理由で難し

い
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　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　事前照会への委員意見 参考
委員 子ども 保護者 意　見 検討結果

大貫

Q1,12,13

,14,20,23

Q1,12,13

,15,21,24

〇保護者向けQ1、12、13、15、21、24、児童向け Q1、12、13、14、20、

23は複数回答ということでしょうか？。複数回答でなければ、「一番」と

いう言葉を入れる方がわかりやすいです。（保護者向けQ14（児童向け

と対応しない設問）のように「一番〇〇な～」とする）

単一か複数かの議論がされていないため保留。

（5月に協議）

単一の場合は、子どもはネット回答のため、選

択肢が一つしか選べないように設定。保護者は

上部に「1つに○」など注記で対応。

鈴木 Q2 Q2

変化のあった人に聞いているので、選択肢3「変わらない」はいらないの

では？

ご意見を踏まえ、良い変化、悪い変化を「コロナ

が理由」「コロナ以外の理由」の4択に修正

鈴木 Q4 Q4

「時間は増えましたか？」→「時間はどうなりましたか？」の言い回しが

良いのでは？

ご意見どおり修正

大貫 Q6～9 Q6～9

〇Q6～9は、『コロナ前と比べて、お子さん（又は、あなた）の「〇〇とい

う気持ち」はどうなりましたか』　、『コロナ前と比べて、お子さん（又は、あ

なた）の「勉強の大変さ」はどうなりましたか』　の方がわかりやすいと思

います。

金井 Q6～9

子供の気持ちを推量して答えるところですので、文末は「どうなりました

か」ではなく「どうなったと思いますか」の方が適していると思います。

鈴木 Q11 Q11 「まだまた」→「まだまだ」 ご意見どおり修正

金井 Q13 Q13

例えば、「手洗い」は基本的な感染対策ですし、学校でも家庭でも

指導されていますので、人によって選択肢が異なるかもしれませ

ん。選択肢に「手洗い、マスク、換気などの基本的な感染対策」

「給食や音楽の授業など学校生活での制限」「外出を控えるなど家

庭生活での制限」など具体を加えてはいかがでしょうか。

ご意見を踏まえ修正。但し、大人版はスキャネッ

トシートのスペース上、追記を削除するかもしれ

ません。

大貫 Q14

〇保護者向けのQ14に対応する児童向けの設問がありません。「保護

者は24問」とされていますので、Q14は削除でしょうか？

金井 Q14 ・保護者用アンケート　「設問14」が残ってしまっています。

金井 Q15 Q16

「利用の」を削除して「見る時間のルールを…」でよいと思いま

す。

ご意見どおり修正

金井

・児童生徒用「設問17･19」　「Q17で…」→「Q16で…」、「Q19で…」→

「Q18で…」

　　※これについては、設問14を削除した場合、保護者用も同様です。

・児童生徒用「設問23」　「Q23で…」→「Q22で…」

鈴木

Q17,19,2

3

「Q17で変化…」→「Q16で変化」と1問ずつズレあり

金井 Q16、18 Q17,19

児童生徒用では、設問16で子供の変化を、18で大人の変化を答えて

いますので、保護者用も設問17で「お子さんは…」、19で「あなた

は…」としてそろえる方がよいと思います。

子どもの変化に対する認識差異をQ16に、

保護者の変化に対するものをQ18に入替え揃え

ました。

鈴木 Q17 「※勉強を除く」はいらないのでは？

余暇としての使い方を確認したいため、原案マ

マ。

鈴木 Q21

「あなたは、お子さんがスマホやネットを使った後に、お子さんの体調の

変化を感じますか？」とした方がいいのでは？

黒須 Q21 保護者用のNo.21質問が分かりにくいです。

金井 Q20 Q21

「感じますか」→「感じることがありますか」、選択肢も保護者用

では「感じる部位がある」→「感じているようだ」、児童生徒用で

は「感じる部位がある」→「感じることがある」の方が分かりやす

いと思います。

金井 Q21 Q22

「操作の上達度に変化がありましたか」→「操作が上手になりまし

たか」など、簡潔にしてよいと思います。

ご意見どおり修正

金井 Q23 Q24

選択肢１ 対面授業と対になるのは、この場合オンライン授業です

ので、前の設問の「学校でパソコンやタブレットを使う…」と矛盾

してしまいます。「パソコン等を使わない、読んだり書いたりする

授業と比べて…」などとした方がすっきりすると思います。

ご意見を踏まえ修正

鈴木 その他

設問に空きがあるようでしたら、過去のアンケートにあったような「ネットト

ラブル関連」の設問を入れてはどうでしょうか？

前回会議でコロナに限定した内容にとの意見統

一がなされているため、現時点では入れず、本

体会議での意見も踏まえ、5月に再考。

どの設問がいいかもその時までにご検討くださ

い。

3

ご意見を合わせ修正

Q14は削除します。

以下設問№繰上げします。

ご意見どおり修正

ご意見を合わせ修正



青少年問題協議会　アンケート案（小６・中３）
R4.5.26最新

№ 設問 選択肢1 選択肢2 選択肢3 選択肢4

1
コロナ前と比べ、あなたとの関係に変化を感じた人は

いますか？いる場合は一番変化があった人を選んで

ください。

先生などの家族以外

の大人

友達 家族 その他・いない

2 Q1で「変化があった」人に伺います。それは、どのよう

な変化ですか？

コロナが理由で良い

方向に変わった

コロナが理由で悪い

方向に変わった

コロナではない理由で

良い方向に変わった

コロナではない理由で

悪い方向に変わった

3 コロナ前と比べ、あなたに対する保護者の態度は変

わりましたか？

良い方向に変わった 悪い方向に変わった 変わらない

4 コロナ前と比べ、保護者が家にいる時間はどうなりま

したか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

5 Ｑ4で変化があった人に伺います。あなたは、家の中

の雰囲気をどのように感じていますか？

居心地がよくなった あまり変わらない やや悪くなった

とても居心地が悪く

なった

6 コロナ前と比べ、あなたの「楽しいという気持ち」はどう

なりましたか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

7 コロナ前と比べ、あなたの「不安・心配という気持ち」

はどうなりましたか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

8 コロナ前と比べ、あなたの「学校に行きたいという気持

ち」はどうなりましたか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

9 コロナ前と比べ、あなたの「勉強の大変さ」はどうなり

ましたか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

10 あなたは大人（社会・学校）が考えたコロナへの対策

をどう思いますか？

満足 やや満足 やや不満 不満

11 あなたは、コロナの感染対策への大人の取り組み方

について、どう思いますか？

大人も十分対策して

いると思う

大人自身は不十分で

子どもにだけ厳しいと

思う

まだまた足りないと思

う

その他

12 あなたがコロナの感染について、一番心配なことは何

ですか？

自分がかかること 家族がかかること

気付かないうちにうつ

してしまうこと

学校等が休みになる

こと

13 あなたが感染対策の制限について、一番イヤなこと

は何ですか？

手洗い、マスク、換気

などの基本的な感染

対策

給食や行事縮小など

の学校生活での制限

外出を控えるなどの

家庭生活での制限

その他・特にない

14 あなたが中止や縮小になって一番残念なのは何の行

事ですか？

学校の行事 家族の行事 地域の行事 その他・特にない

15
あなたは、お家の人とでスマホ・ネット・ゲームなどを

見る時間（スクリーンタイム）のルールを決めています

か？

決めている

以前はあったが、今は

ない

決めていない その他

16
コロナ前と比べ、スマホ・ネット・ゲームなどを見る時

間（スクリーンタイム）は、変わりましたか？※勉強を

除く

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

17 Ｑ16で変化があった方に伺います。どのくらい変わり

ましたか？

３０分以内 30分～１時間 １～３時間 ３時間以上

18
コロナ前と比べ、あなたの保護者は、スマホ・ネット・

ゲームなどを見る時間（スクリーンタイム）は、変わり

ましたか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

19 Ｑ18で変化があった方に伺います。どのくらい変わり

ましたか？

３０分以内 30分～１時間 １～３時間 ３時間以上

20
あなたは、スマホやネットを使った後に、体調の変化

を感じたことがありますか？ある場合は最も感じるこ

とを選んでください。

特にない

疲れやだるさを感じる

ことがある

痛みやしびれを感じる

ことがある

体ではなく精神的な変

化を感じる

21 あなたは、この1年でパソコンやタブレット操作が上手

になりましたか？

とても上手になった 上手になった 変わらない 下手になった

22 あなたは、勉強のために、家や学校でパソコンやタブ

レットを使うのは好きですか？

好き どちらでもない 嫌い

23 Q22で「好き」と回答した人に伺います。その一番の理

由は何ですか？

パソコン等を使わない

授業と比べて楽しい

から

操作すること自体が

楽しいから

自分のペースで学習

が進められるから

その他

24 （保護者のみに、自宅環境の設問）
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青少年問題協議会　アンケート案（小６・中３の保護者用）
R4.5.26最新

№ 設問 選択肢1 選択肢2 選択肢3 選択肢4

1
コロナ前と比べ、お子さんとの関係に変化を感じた人

はいますか？いる場合は一番変化があった人を選ん

でください。

先生などの家族以外

の大人

友達 家族 その他・いない

2 Q1で「変化があった」人に伺います。それは、どのよう

な変化ですか？

コロナが理由で良い

方向に変わった

コロナが理由で悪い

方向に変わった

コロナではない理由で

良い方向に変わった

コロナではない理由で

悪い方向に変わった

3 コロナ前と比べ、お子さんに対する保護者の態度は

変わりましたか？

良い方向に変わった 悪い方向に変わった 変わらない

それ以外の変化があ

る

4 コロナ前と比べ、保護者が家にいる時間はどうなりま

したか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

5 Ｑ4で変化があった人に伺います。お子さんは、家の

中の雰囲気をどのように感じていると思いますか？

居心地がよくなった あまり変わらない やや悪くなった

とても居心地が悪く

なった

6 コロナ前と比べ、お子さんの「楽しいという気持ち」は

どうなったと思いますか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

7 コロナ前と比べ、お子さんの「不安・心配という気持

ち」はどうなったと思いますか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

8 コロナ前と比べ、お子さんの「学校に行きたいという気

持ち」はどうなったと思いますか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

9 コロナ前と比べ、お子さんの「勉強の大変さ」はどう

なったと思いますか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

10 あなたは、大人（社会・学校）が考えたコロナへの対策

をどう思いますか？

満足 やや満足 やや不満 不満

11 あなたは、コロナの感染対策への大人の取り組み方

について、どう思いますか？

大人も十分対策して

いると思う

大人自身は不十分で

子どもにだけ厳しいと

思う

まだまた足りないと思

う

その他

12 あなたが、コロナの感染について、一番心配なことは

何ですか？

自分がかかること 家族がかかること

気付かないうちにうつ

してしまうこと

学校等が休みになる

こと

13 あなたが、感染対策の制限について、一番イヤなこと

は何ですか？

手洗い、マスク、換気

などの基本的な感染

対策

給食や行事縮小など

の学校生活での制限

外出を控えるなどの

家庭生活での制限

その他・特にない

14 あなたが、中止や縮小になって一番残念なのは何の

行事ですか？

学校の行事 家族の行事 地域の行事 その他・特にない

15 ご家庭では、スマホ・ネット・ゲームなどを見る時間（ス

クリーンタイム）のルールを決めていますか？

決めている

以前はあったが、今は

ない

決めていない その他

16
コロナ前と比べ、お子さんは、スマホ・ネット・ゲームな

どを見る時間（スクリーンタイム）は、変わりました

か？※勉強を除く

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

17 Ｑ16で変化があった方に伺います。どのくらい変わり

ましたか？

３０分以内 30分～１時間 １～３時間 ３時間以上

18 あなたはコロナ前と比べ、スマホ・ネット・ゲームなどを

見る時間（スクリーンタイム）は、変わりましたか？

増えた 減った 変わらない

コロナではない理由で

変化があった

19 Ｑ18で変化があった方に伺います。どのくらい変わり

ましたか？

３０分以内 30分～１時間 １～３時間 ３時間以上

20
あなたは、スマホやネットを使った後のお子さんの様

子について、体調の変化を感じたことがありますか？

ある場合は最も感じることを選んでください。

特にない

疲れやだるさを感じて

いるようだ

痛みやしびれを感じて

いるようだ

体ではなく精神的な変

化を感じる

21 お子さんは、この1年でパソコンやタブレット操作が上

手になりましたか？

とても上手になった 上手になった 変わらない 下手になった

22 お子さんは、勉強のために、家や学校でパソコンやタ

ブレットを使うのは好きですか？

好き どちらでもない 嫌い

23 Q22で「好き」と回答した人に伺います。その一番の理

由は何ですか？

パソコン等を使わない

授業と比べて楽しい

から

操作すること自体が

楽しいから

自分のペースで学習

が進められるから

その他

24 あなたの家は、オンライン授業を受けられる環境があ

りますか？（タブレットは持ち帰りの場合）

問題なくできる

ネット環境がなく難し

い

子どもが集中できる環

境がなく難しい

その他の理由で難し

い
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